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SECTION 28. 
GEOGRAPHY AND GEOLOGY  

 
 

Скабара Роман Михайлович 
доцент, кандидат географічних наук, доцент кафедри спортивного туризму 

Львівський державний університет фізичної культури імені І.Боберського, Україна 
 
 

РЕКРЕАЦІЙНИЙ ПОТЕНЦІАЛ ДОЛИНСЬКОГО 
РАЙОНУ ІВАНО-ФРАНКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ: 

ОЦІНКА ТА НАПРЯМИ ВИКОРИСТАННЯ 
 
Туристична галузь, що є вагомою складовою частиною національної економіки, 

набуває дедалі більшого значення та стрімко інтегрується у світову туристичну індустрію. 
Її розвиток впливає на такі сектори економіки, як транспорт, сільське господарство, 
торгівля, зв’язок, будівництво, є одним з найбільш перспективних напрямів структурної 
переорієнтації економіки. 

Вимагають свого дослідження і вирішення питання розвитку та функціонування 
регіональних туристично-рекреаційних комплексів, методологічні та методичні питання 
вивчення потенціалу туристичних ресурсів, проведення оцінки ефективності їх 
використання. Це і визначає актуальність та практичну цінність дослідження.  

Стан, проблеми і шляхи залучення історико-культурної спадщини для потреб 
краєзнавчого туризму аналізувалися автором на прикладі Сокальського, Жовківського та 
Стрийського  прикордонних адміністративних районів Львівщини [1,2,3].  

Об’єктом дослідження є рекреаційний потенціал Долинського району Івано-
Франківської області, а предметом – просторові відмінності, проблеми та перспективи його 
використання для потреб туристичної індустрії.  

Долинський район розташований в західній частині Івано-Франківської області, 
межує з Львівською, Закарпатською областями, Рожнятівським та Калуським районами 
Прикарпаття. Найближчі районні центри — м. Калуш та Рожнятів Івано-Франківської 
області. 

Територія району є частиною Карпатського гірсько-складчастого регіону та 
Передкарпаття. 

Гідрографічну сітку району утворюють річки, які починаються на північних схилах 
Карпатських гір. Найбільш розвинена мережа правих приток Дністера: Свіча, Мізунка, 
Сукель, Саджава, Лужанка. 

На території Долинського району діють три природні заповідники 
загальнодержавного значення:  ботанічна пам’ятка природи урочище „Осій”, дві 
гідрологічні пам’ятки природи (болото „Ширковець” та „Лисак”). Вони складають основу 
природно-заповідного фонду району. Загальна їх площа становить 40,3 га. 

Ботаніко-геоморфологічний резерват „Скелі Довбуша” в Бубнищі, створений як 
пам’ятник природи республіканського значення у1981 року, має площу 100 га. Дослідники 
пов’язують споруди в печерах і власне печери з перебуванням в них провідників 
карпатських народних месників, опришків, особливо з Олексою Довбушем. Він й справді 
бував тут.  
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Важливою складовою частиною рекреаційного потенціалу багатьох країн є історико-
культурні пам’ятки. Як правило, найбiльший iнтерес для туристів, місцевих і закордонних, 
становлять пам’ятки мiстобудування i архiтектури, а також створенi на їх основi iсторико-
культурнi заповiдники.  

Найдавніше місто на території Долинського району – Болехів, перша письмова згадка 
про яке належить аж до 1371 року. У 1546 році в Болехові було споруджено перше 
підприємство - солеварню.  

Обєктом паломництва на території району є Гошівський монастир — греко-
католицький монастир Чину св. Василія Великого у селі Гошеві. Вважається однією із 
найвеличніших релігійних та історико-архітектурних святинь західних областей України. 
Його щорічно відвідувало кілька мільйонів прочан з різних країн Європи. 

Вважаємо, що перспективним туристичним цетром може стати село Лолин, розташоване 
на відстані 19 км від районного центру та залізничної станції Долина. Тут народилась подруга 
Івана Франка - Ольга Рошкевич, вона переклала повість Еміля Золя „Довбня”, збирала 
фольклорні матеріали про весільні обряди, які видав Іван Франко у 1886 р. 

Впродлвж 1874 - 1879 pp. у селі часто перебував Іван Якович Франко, де написав 
оповідання „Вугляр”, „Два приятелі”. У 1985 році в селі встановлено пам’ятник великому 
Каменяреві, а при школі створено літературно-меморіальну музейну кімнату. Сьогодні 
одна з частин туристичного маршруту „Франковими стежками” розпочинається  
в м. Долина і веде до села Лолин. 

Важливим елементом культури і складовою частиною туристично-ресурсного 
потенціалу Долинського району є музеї - культурно-освітні та науково-дослідні заклади, 
призначені для вивчення, збереження та використання пам’яток природи, матеріальної і 
духовної культури, прилучення громадян до надбань національної і світової історико-
культурної спадщини. 

У районному центрі діє краєзнавчий музей „Бойківщина”, заснований у 1998 році 
Омеляном і Тетяною Антоновичима. Тут створено відділи природи, історії, етнографії та 
сакрального мистецтва. 

Аналіз статистики свідчить, що наявний рекреаційний потенціал є важливим 
чинником розвитку краєзнавчого туризму, збільшення надходжень до бюджету району, 
істотного позитивного впливу на стан справ у багатьох галузях економіки. 

На території Долинського району працює 20 об’єктів індустрії гостинності на 1600 
місць. 

Санаторно-курортне господарство Долинського району представлене відомчими 
санаторними закладами, а саме: „Джерело Прикарпаття” (ВАТ Вигодський лісокомбінат), 
„Перлина Карпат” (Болехівський лісокомбінат), „Пролісок” (Долинська бавовно-
прядильна фабрика).  

На курорті Мізунь в санаторії „Джерело Прикарпаття” для лікування використовують 
мінеральної води „Горянка”, яка є аналогом трускавецької „Нафтусі”. 

В оточенні гір і ріки Свіча розміщується оздоровча база „Бескид”.  
На межі Закарпаття і Прикарпаття розташована база відпочинку „Високий перевал”, 

на якій у зимовий період можна покататись на лижах. 
Дитячий туризм та оздоровлення проводиться в санаторіях „Долина”, „Карпати”, 

„Дружба” та „Бескид”. 
У м. Долина працюють 3 туристичні агенції: „Довіра ІФ”, мережа агенцій „Горящих 

путівок” та агенція „Тур-Світ”. Послуги з сільського зеленого туризму мають змогу 
надавати 23 садиби ємністю близько 100 місць. Проводиться категоризація сільських садиб. 
6 садибам присвоєно лише базовий рівень і одна садиба в селі Старий Мізунь отримала 
першу категорію. 
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Окремі тенденції розвитку готельного господарства Долинського району ми 
аналізували на прикладі діяльності готельного комплексу „Князь Олег”, що розташований 
у передгір’ї Карпат на околиці м.Долина. Готель є сучасним комплексом в європейському 
стилі на 12 номерів; діє кафе вищої категорії в грецькому стилі, літній майданчик.  

Нами визначено негативні чинники розвитку турпродукту Долинського району. До 
таких ми відносимо: 1) відсутність належного стратегічного планування розвитку туризму; 
2) відсутність взаємодії і координації між різними організаціями і установами;  
3) нерівномірний розвиток різних видів туризму; 4) неналежне інформаційне забезпечення; 
5) брак кваліфікованих кадрів. 

У роботі докладно проаналізовані перспективні три туристичні проекти, що дають 
можливість кращого використання рекреаційного потенціалу району.  

1. Катський трамвай. Сьогодні туристам пропонується 2 варіанти маршрутів:  
- класичний маршрут на півдоби до станції Дубовий Кут, де знаходяться Мізунські 

водоспади (13 км в один бік) 
- гірський маршрут, який „Карпатський трамвай” разом із зупинками проходить за 8 

годин (від 10:00 до 18:00) з Вигоди через Ширковець, Старий та Новий Міузнь, Дубовий 
Кут, Солотвино, Мундунок і Соболь – до підніжжя гори Магура (1354 м над рівнем моря).  

2. Спортивно-оздоровчий комплекс „Горгани” включає в себе: спортивно-оздоровчу 
та тренувальну база олімпійського резерву с. Вишків; гірськолижний комплекс „Бескид” 
(480 га с. Мислівка); відпочинково-туристичний та громадсько-суспільний центр 
„Торунський перевал” (15 га с. Вишків); громадсько-суспільний відпочинковий комплекс 
„Дзвінка” (30 га с. Мислівка) - (музей архітектури та побуту під відкритим небом 
„Прикарпаття”, „Співоче поле”, дитяче розважальне містечко); національний парк 
відпочинку „Прикарпаття”; тощо 

3. Історико-культурний комплекс „Бойківський хутір „Дзвінка”. Метою проекту є 
розвиток екологічно та культурно орієнтованих видів туризму через створення 
стилізованого бойківського хутора (облаштування зони відпочинку, співочого поля, 
етнічного музею тощо).  
 
Список використаних джерел: 
1. Скабара Р., Лабарткава К., Тимошенко Л. Сучасний стан та тенденції розвитку туризму у 

прикордонному Сокальському районі Львівської області // Формування мереж прикордонного 
співробітництва України. Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції, 
м.Чернівці, 12-13 травня 2011р. – Чернівці: ЧТЕІ КНТЕУ, 2011. - С.218-220. 

2. Скабара Р.М. Сучасний стан і тенденції розвитку туризму у прикордонному Жовківському 
районі Львівської області // Здоров’я, фізичне виховання і спорт в умовах сьогодення: зб. пр. 
наук.-практ. конференції, присвяченої Року спорту та здорового способу життя і 50-річчю 
Хмельницького національного університету, 21-22 верес. 2012 р. (м.Хмельницький). – 
Хмельницький: ХНУ, 2012. – С.143-146. 

3. Скабара Р.М. Рекреаційні ресурси Стрийського району Львівської області: потенціал та 
перспективні напрями використання // Туризм і гостинність в Україні: стан, проблеми, 
тенденції, перспективи розвитку: Матер. І Міжнар. наук.-практ. конф. (1-2 листопада 2012 р., 
м.Черкаси). – Черкаси: Брама-Україна, 2012. – С.517-521. 
 


